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Baja, 1936. április 22. szerda 92. szám

A bácsbokodi községi választásokon 
a független kisgazdapárt négy ren­
des képviselőtestületi tagságot ért el

A második kerületben két megválasztott 
rendes tag úgy a kisgazdapárt, mint a 

Nep-listán szerepelt

Letartóztattak
egy bácsalmási gazdát, 
mert pofonütötte a rendőrt

Tegnap, hétfőn reggel a csend­
őrök láncra verve hozták be Ba­
jára a kir. ügyészségre Imgrund 
János bácsalmási gazdát s átad­
ták a kir. ügyészségnek, amely a 
törvényszéki fogházban helyezte el.

Imgrund Jánost ugyanis beidéz­
ték a községházára a rendőrszo­
bára és ott Imgrund állítása sze­
rint inzullálták őt. A hatalmas, 
atléta termetű gazda erre neki­
ment bántalmazójának és vissza­
verte annak támadását. A követ­
kező pillanatban már jött a kar­
hatalom és Imgrund Jánost őri­
zetbe vette hatósági Közeg elleni 
erőszak miatt. Imgrund János dr. 
Pump Károly ügyvédet nevezte 
meg védőjéül.

Erős iramban épül 
a különleges 
faipari gyár

Jelentettük már, hogy a Duna- 
parlon a Vajas mederben nagy 
erővel, serényen, erős iramban 
indult meg a speciális faipari 
gyár építése. Harminc kőm Íves 
és ács dolgozik a 8000 négy­
szögölnyi területen, azonkívül a 
napszámosok hada, akik a talaj 
egyengetésével foglalkoznak. Baja 
varosa is egy csomó kocsit és 
mségmunkást állított be, akik ré­
szint az uj gyártelephez vezető 
utat csinálják, részint pedig a 
Vajas-meder mélyedéseinek fel­
töltését végzik arra a szintre, 
mint az a terület, amelyet erede­
tileg kértek a gyárvállalkozók, 
de nem kaptak meg, de viszont 
kötelező ígéretet kaptak a meder 
feltöltésére. Úgy látszik, a gyor­
saság nem boszorkányság és az 
amerikai iramú munkának meg 
is lesz az eredménye, mert kö­
rülbelül öt hét múlva már meg 
is indul a gyár egyik épületé­
ben az export-ládák készítése. 
Éppen a legjobbkor, amikor a 
gyümölcs-szezon kezdetét veszi 
s megindul a magyar gyümölcs- 
export a külföldre. Tegnap, hét­
főn délután künntjárt a gyáripari 
építkezésnél dr. Borbiró Ferenc 
polgármester s elismeréssel szólt 
az uj ipartelepről, ahol 50 mun­
kanélküli munkás keresheti majd 
meg a mindennapi kenyeret.

Vasárnap tartották meg Bács- 
bokodon a községi választásokat, 
amelyek avval az eredménnyel 
jártak, most csak négy független 
kisgazdapárti jelölt került be a 
képviselőtestületbe. Mind a négyet 
a felső (első) kerületben válasz­
tották meg. A négy megválasztott 
gazda a következő: Schön Má­
tyás 259, Kiing Mátyás (33 hsz) 
249, Füstös György 245 szava­
zattal, mig az egyenként 244 — 
244 szavazatot kapott Odor An­
tal (Pikó), Kollár Antal póttagje­
lölt s Merkler Ferenc (209 hsz) 
póttagjelölt közül a kisgazdapárt 
listáján sorshúzás utján Kollár 
Antalt választották meg rendes 
tagnak. Ebben a kerületben 506 
szavazatot adtak le.

A kisgazdapárt részéről a szer­
vezetlenségen kívül az volt a baj, 
hogy néni korteskedtek és nem 
voltak korteseik. A legtöbben 
Baján voltak bennt a vásáron s 
mikor későn délután visszaérkez 
tek, már nem dolgozhattak, hanem 
legfeljebb csak leszavazhattak. 
Ebből a szempontból nagyon ügyes 
dolog volt, hogy a választás nap 
ját a bajai vásár napjára tették.

Egyébként az első kerületben a 
hat rendes tagságra megválasztott 
Nép tagokat 3—4 szavazattöbb 
séggel választották meg, úgy szin­
tén a négy póttagot is A Füg 
geilen Kisgazdapárt listáján Muity 
Mihály (Daruján) 242, Gyumity 
Máté 241, Muity Jónás (Csicsó 
fia) 240, Merkler Antal 239, Zó- 
rily József (János fia) 236 és 
Krachesz Jakab 220, a póttagok 
közül Pelikán István 225, Babity 
József 224 szavazatot kaptak és 
evvel kisebbségben maradtak.

A második kerületben a Nép 
listán megválasztották Fekete Já­
nost (591 hsz) 238, Tokody Jánost 
238, Harbeilh Györgyöt (Mihály 
fia) 222, Jaszenovics Mihályt 217, 
Patocskai Lőrincet 216, Merkler 
Andrást 214, Wagner Antalt 215, 
Muity Istvánt (Csicsó) 220, Gur- 
gily Ferencet 214 s Kovács Lu­
kácsot (Lukács fia) 216 szava 
zattal, póttagok lettek vitéz Égi 
Péter 213, Gergity Máté 211 és 
Hangya György 198 szavazattal.

kerületben Siezák István 128, 
Huzovics Mihály 126, Patocskai 
Lőrinc 127, Tokod! Mihály pék 
130, Kricskovics József (István fi-) 
128, Berberovics Mihály 123, 
Hellenpárt András 128, Schnaden-

A bajai törvényszék dr Linzer 
tanácsa tegnap, hétfőn délelőtt 
kezdte tárgyalni azt a sajtópört, 
amelyet két hercegszántói Nep- 
é'harcos indított Szauüch Antal, 
a Független Magyarság felelős 
szerkesztője ellen azon cikk miatt, 
amelyet Makk Emil és ifi. Kempl 
István ismeretes libakinzási ese­
téről irt a múlt év november 
elején.

Közérdekű cikk.
A tárgyaláson Szán lieh Antal 

arra hivatkozott, hogy a cikket 
közérdekből irta.

— Jelen esetben szükségtelen 
a közérdek megindokolása, mert 
a főmagánvádlók törvénybe üt­
köző és tilalmazott cselekedetet 
követtek el. Itt ebben az esetben 
a közérdeket hivatalból a meg­
sértett törvény és megbántott 
jogrend képviseli, mondotta.

— Ezen tulmenőleg is azon­
ban közérdekű annak tisztázása,

' hogy a két főmagánvádlő meg- 
hotránkoztafó és törvényileg ül­
dözött cselekményt követett el. 
A cikk tényállításaira vonatko­
zólag a valóságot fogom bizo­
nyítani s egyben kérem is a va­
lódiság bizonyításának elrende­
lését, mert a tényállás felfedése 
fogja igazolni, hogy a főmagán­
vádlók cselekményét a cikkben 
csakis a jogos és megengedett 
kritikával kísértem,

A főmagánvádlók 78 rend­
beli okirathamisitása.

berger Péter 125, Harbeit György 
124, ifj. Pollák János (György fia) 
129, Hellenpárt István 128 és Di- 
telján Marx 130 szavazatot Icpiak.

Vagyis a kisgazdapárt listáján 
szereplő jelöltek közül — mert 
azok a Nép listán is futottak — 
kettőt választottak meg és pedig 
Patocskai Lőrincet és Harbeit 
Györgyöt.

A Nép elsősorban Kiing Má­
tyást, a Független Kisgazdapárt 
bokodi titkárát akarta kibuktatni, 
de nem sikerült neki.

zelmullban 78 rendbeli okirat- 
hamisitást követett e! s ha nem 
jön az amnesztia, akkor ma neki 
kellene itt ülnie a vádlottak pad­
ján s mégis ők merészeltek en­
gem ideültetni.

Elnök: Ez nem tartozik ide.
A kényes becsület 
tarka pnus/a.

Vádlott: Ide tartozik azért, 
mert a főmagánvád a becsület- 
védelmi törvény egyes szakaszaira 
hivatkozik. Aki a kaszinó morál 
alapján áll és tiszta togáju ka­
szinó tag mintájára kényes a 
becsületére akkor, amikor elkö­
vetett törvényellenes tetteit pel- 
lengérezi ki az újság, akkor 
annak arra is vigyáznia kellett 
volna, hogy a becsülete csak­
ugyan makulátlan maradjon is. 
Nem értem a főmagánvádlók ér­
zékenységét az amnesztiával tö­
rölt 78 rendbeli o.-.irathamisitás 
után, de főleg nem értem, miért 
oly érzékeny Makk Emil főrna- 
gánvádló azon múlt után, ame­
lyet az ő életében 14 rendbeli 
— csaknem minden esetben 
nyereségvágyból, tehát aljas in­
dokból elkövetett -— priusz tarkit.

Előterjesztések a való­
diság bizonyítására.

Ezután a valódiság bizonyítá­
sára kérte a vádlott szerkesztő 
azon feljelentések, illetve büníető 
és kihágást eljárási iratok be­
szerzését, amelyeket a libakinzás 
ügyében hivatalból részint a 
csendőrség, részint a herceg -

A kisgazdapárt listáján a II.
— Egyben utalok arra, hogy 

Makk Emil főmagánvádlő a kö- hajai szolgabiróságon, valamint

feniszütőket, hurozásokat
a legjobb kivitelben

prp

iázár-tői

A Bibakmzási sajtópör főtárgyalása
Ha nem jön az amnesztia, akkor most Makk 
Emii ülne a vádlottak padján 78 rendbeli oki- 
raihamisitás büntette miatt -- Aki oly érzéke­
nyen kényes a becsületére, annak a múltját nem 

tarkíthatja 14 rendbeli priusz — A bíróság 
közérdekből elrendelte a valódiság bizonyítását
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azt, amit a károsult Majsztrovits 
István tett dr. Parcsetich József 
ügyvéd utján lopás miatt a bajai 
kir. ügyészségen Makk Emil és 
ifj. Kempl István ellen.

A libakinzás szemtanúi.
Hogy pedig a libát kínozták, 

bőit öntöttek bele és a tüzes 
kályhára álliíották, amely kínzá­
sok következtében a liba más­
nap reggelre elpusztult, arra vo­
natkozólag kérte az özv. Fontányi 
Ferencné-féle vendéglőben jelen 
voltak közül kihallgatni Karesz 
Zsigtnondoí, Gajdos Istvánt 
(bajezer), Mandity Marint (?), 
Jemriiy Vitályost, Chriszt Jánost, 
a Fontányi-vendéglő üzletveze­
tőjét, dr Velin Bertalan ügyvéd - 
jelöltet és végül Majsztorovils 
István községi esküdtet, hogy a 
községházán másnap reggel fel ■ 
mutatott ludban a magáéra ismert 
s hogy 12 pengős kárt szenve 
deli.

A főmagánvádló priusza.
Közérdekből szükségesnek tar­

totta Makk Emil szeplős múltjá­
nak feltárását is, részint mert a 
cikkben is szó van erről, részint 
mert nagyon kényes módon ér­
telmezi a maga becsületét és mert 
malomellenőr akart lenni. Erre 
vonatkozólag dr. Parcsetich József 
terjesztett elő adatokat s diktálta 
jegyzőkönyvbe törvényszéki és 
járásbíróság! ítélete« számainak 
feltüntetésével. Ezek az ügyek 
nagyrészben csalásról, sikkasz­
tásról, lopásról, jövedéki kihá­
gásokról, rágalmazásról és be­
csületsértésről szóltak.

Ami egészen furcsa
Szauiich Antal ezután utalt

arra, hogy nein akarja kritikával 
kísérni a szolgabiróság eljárását, 
de tény az, hogy már csaknem 
félévvel ezelőtt ítéletet hozott 
Karesz Zsigmond ellen károm­
kodás miatt, mert a libakinzás 
láttára felháborodásában hango­
sam Szidta a két állatkínzót, sőt 
a közelmúltban tett feljelentésekre 
is meghozta a kihágás! ítéleteket, 
de csodálatos módon még min­
dig nem ítélkezett a libakinzók 
felett, pedig félév alatt a kihágás 
elévül . . . Persze azt nem szabad 
feltételezni, hogy talán éppen ezt 
is várják. Mindenesetre most kü 
lönösen fogunk vigyázni, hogy 
a szolgabiróság lesz-e szives elő­
venni ezt az ügyet és mielőbb 
letárgyalja, vagy pedig csakugyan 
hagyja-e elévülni.

A főmagánvádló ellenezte
a valódiság bizonyítását.

Az előterjesztett valódiság bi 
zonyitási kérelmet dr. Nicolaus 
Béla ügyvéd ellenezte, mert sem­
miféle közérdek nincs sérelmezve 
és mert Makk Emil priuszára 
vonatkozó adatbeszerzés és való­
diság bizotivitás pedig nem tar­
tozik ide Természetesen Makk 
Emil és Kempl István ugyancsak 
ellenezték a valódiság bizonyí­
tását.

Elrendelték a valódiság
bizonyítását.

A törvényszék rövid tanácsko­
zás után közétdekből elrendelte 
a valódiság bizonyítását: igy el­
rendelte az iratok beszerzését és 
a bejelentett tanuk kihallgatását 
s egyúttal az ügyben a további 
eljárást felfüggesztette addig, amíg 
a fömagánvádlók ellen folyó ki­
hágások jogerősen befejeződnek.

793.736 pengő adóssága van a Margit­
szigeti Ármentesitő Társulatnak, ami után 

évente 40.000 pengő kamatot fizet
A Baja városára és Bács-Bodrog megy éré vonatkozó 

adatok a társulati zárószámadásban
Dávod, április 21.

A mohácsi Margittaszigeli Ar- 
mentesitő Társulat most adta ki 
jelentését az elmúlt évi munká­
latokról és szétküldötte 1935 évi 
zárószámadását. A társulat köz 
gyűlését április 14 én tartották 
meg.

A jelentés szerint a társulat az 
elmúlt ősz és tél folyamán telje­
sen befejezte a mohácsi sziget­
nek a jugoszláv hátát közelében 
lévő szakaszán a megerősítő és 
magasító munkát. Erre a minisz­
térium 30,000 pengőt adott. Ösz- 
szesen 41,758 köbméter földet 
építettek be. Az építés 38 312 
pengőbe került, ami köbméteren­
ként 92 fillér egységárat jelent.

A zárszámadás szerint a tár­
sulat 1935 évi összes bevétele 
178,585 80 pengő volt, nein folyt 
be 48,792 82 pengő. A ki ,dás 
180.196 pengő, amiből hátralék 
20,828 pengő. Mivel igy az aktiv 
játralék 28 864 pengőt telt ki

47,181

pengő volt, az 1935 évi pénz- 
vágyon 76,046 pengő volt.

Érdekes a zárszámadás indo­
kolása, amelyből meg lehet ál­
lapítani, hogy Baján és Mohácson 
milyen összegű ármentesitő járu­
lékok folynak be. Baján ezek 
szerint az egész előírás 22,493 75 
pengő volt, Mohácson pedig 
122,808 69 pengő. Vagyis Mohács 
hatszor többet fizet be, mint Baja, 
helyesebben Bács Bodrog vár­
megye a társulati pénztárba a 
pénzügy igazgatóságnak az előírása 
alapján.

A társulat összes adóssága 
793,736 pengő, -»mely mán az 
elmúlt évben 39,848 pengő ka­
matot fizetett a társulat.

A gondosan összeállított költ­
ségvetést és zárszámadást Por- 
gányi Lajos igazgató-főmérnök 
és Ihrig Dénes szakaszmérnök 
jegyezték.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

Egy jánoshalmai kosárfonósegéd elvete­
mült bestiális bűncselekményét tárgyalta 

a bajai törvényszék
Elvetemült bűncselekménnyel 

vádolva állott a bajai büntető 
törvényszék előtt Lőczi Ferenc 
29 éves jánoshalmai kosárfonó- 
segéd, aki már huzamosabb idő 
óta van letartóztatásban a bajai 
örvényszék fogházában. A főtár­

gyalásra is szuronyos börlönőr 
kisérte megláncolva.

Lőczi Ferencnek az volt a bűne, 
hogy ott, ahol alkalmazásban 
volt, gazdájának négyéves kis­
leányán erőszakot követett el és 
megfertőzte. A mostani főtárgya­
láson Lőczi Ferenc mindent el­
ismert s azt mondotta, hogy el-

I vesztette az eszét.
A nyomozás során ön beis­

merte, hogy venereás baja volt.
Lőczi: Igen, mert pofozlak.
Elnök : Ki pofozta ?
Vádlott: Az esküdt.
Elnök : Eddig sok mindenkire 

ráfogták, hogy pofoztak, csak 
még az esküdtekre nem.

A törvényszék végül is elren­
delte, hogy törvényszéki orvos 
vizsgálja meg úgy a vádlottat, 
mint a kisleányt, hogy megvan-e 
fertőzve, amint azt a községi or­
vosi bizonyítvány állította.

Súlyos szabálytalanságok miatt
feloszlatta a belügyminiszter az Országos Dalosszö­

vetséget és összes kerületeit
A belügyminiszter a kultusz- 

miniszterrel egyetértőén az or 
szágos magyar dalosszövetséget 
és annak összes kerületeit fel­
oszlatta. Erre az erélyes lépésre 
az a körülmény szolgáltatott 
okot, hogy a múlt év szeptem­
berében elrendelt vizsgálat a 
szövetség központi ügyvezetése, 
pénz és vagyonkezelése körül 
evekre visszanyúló igen súlyos 
szabálytalanságokat állapított 
meg E szabálytalanságok nagy 
erkölcsi és anyagi károkat okoz­
tak, a szövetségbe tömörült 525 
dalosegyesület működésének ősz- 
szefogó irányítását bizonytalanná 
és általábata a magyar dálmű­
vészet céltudatos fejlesztését az 
eddigi szövetségi szervezet mel­
lett kilátástalanná tették. Ezért a 
szövetséggel szemben a legszi­
gorúbb megtorló rendszabályok 
alkalmazása volt szükséges és 
ennek folytán a szövetséget és 
annak szerveit, a kerületeket is 
fel kellett oszlatni.

A feloszlatott szövetség ügyeinek 
illetőleg a dalosegyesületek kö­
zös ügyeinek további vezetésé­
vel a miniszter Nevelős Gyula 
dr. kultuszminisztériumi miniszteri 
tanácsost bizta meg.

A feloszlató rendelet — tekin­

tettel a magyar dalosélet folyto­
nosságára és zavartalan fejlő­
désének nemzeti jelentőségére — 
együtt4 arról is intézkedik, hogy 
a miniszteri biztos a dalosegye­
sületeknek uj központi egyesületi 
szervéi hozza léire ugyanazok 
szolgálatára, amelyek érdekében 
a dalosszövetség annakidején 
létrejött. Az uj szövetség „ma­
gyar dalos egyesületek országos 
szövetsége“ néven fog megala­
kulni.

Az alakuló közgyűlést, amelyen 
az ország valamennyi dalosegye- 
sülete képviseltetheti magát, a 
miniszteri biztos ezév május 10 én 
délétől! 10 órára hívta egybe a 
fővárosi Vigadóba (Budapest, 
Vigadó tér 2)

A belügyminiszter feloszlató 
rendeletét, valamint az alakuló 
közgyűlés részletes meghívóját a 
Magyar D ti április 11 én kiadott 
rendkívüli száma közli. A mi­
niszter külön felhívja a figyel­
met arra, hogy a feloszlatott 
dalosszövetség neve alatt az 
utóbbi időben már megindított 
akciókat, amilyen a szombat­
hely! XXIV. országos dalosver­
seny és Liszt Ferenc ünnepély, 
a feloszlatás egyáltalában nem 
érinti.

VERTES Szénkereskedelmi 
Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér beremendi mész 
Nagyszilárdságú portlandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak 
tarunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!énztáii maradvány
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fényképezőgépek 5'50-től

Tenniszütők
P 8'50-töl

Majtinszkinál
Uj NEP-taggyűjtési trükk 

Bátmonostoron
A védett gazdákat akarják beráncigátni a 

NEP-szervezetbe
A múlt héten történt, hogy a 

vármegye volt, vagy még meglevő 
NEP-élharcos titkára kiment Bát- 
monostorra és előadta az elöljá­
róságnak, illetve a községi bíró­
nak, hogy azokkal a gazdákkal 
akar megbeszélést folytatni, akik 
védettséget élveznek. Az elöljáró­
ság igen szolgálatkészen állott a 
titkár ur rendelkezésére s beidézte 
a községházára a védett gazdákat, 
akiknek azután azt a bájos taná­
csot adia, hogy csináltassanak 
közős kérvényt Erdődi Károly 
aljegyzővel, akkor az állam még 
további engedményeket fog adni 
a védetteknek, mert nagy ur az, 
aki a védettséget intézi.

A NÉP tehát most már ehhez 
a frükkhöz folyamodik, hogy Így

Április hó 22-én, szerdán 
d. u. 6 és este fél ó-kor.
Április 23-án, csütörtökön 
d, u 6 és este fél 9-kor.

2 napig!

Tolsztoj Leó gróf
legszebb regénye filmen

A legszebb dráma, amit 
eddig filmen alkottak 10 

felvonásban

Rend.: Roubien Mamoulian
Főszerepekben:

ANNA STEN 
FRIEDRICH MARCH

Csak 16 éven 
felülieknek!

Híradó.

próbáljon a NÉP részére uj párt- 
hiveket szerezni. A dolog termé­
szetrajzához ugyanis hozzátartozik 
az, hogy mindazokat, akik be­
dőlnek a szirénhangoknak és 
csábításnak, előbb ráveszik, hogy 
lépjenek be a NÉP be, mert csak 
igy lesz hatásos és eredményes 
a kérelem. Persze, a bátmonostori 
gazdák vannak annyira előrelátók, 
hogy az ilyen trükköknek nem 
dőlnek be.

Viszont mi nem győzünk eléggé 
csodálkozni, hogy az elöljáróság 
oly nagy szolgá; itkészséggel en­
gedelmeskedik még mindig a 
párttitkár ur utasításának Hát 
még mindig nem szabadult fel a 
falu közigazgatása a párttitkárok 
káros politikai befolyása alól ?

*
Ugyanakkor összehívták az egy 

szoba-konyhás lakással hiró ház- 
tulajdonosokat, valaniint a két 
holdon aluli törpe gazdákat is s 
kihirdette előttük a Bajáról ki­
rándult két ur, hogy el fogják 
engedni nekik az adójukat és ezt 
gróf Teleki János járta ki. (Úgy 
.bizony, ez sehol sincs az egész 
országban, csak éppen Bátmo 
nostoron, mert a gróf nagy ur, 
nagy a befolyása és még ezt is 
ki tudja járni. Csak legyen, aki 
elhiszi).

Azt mondották az egybehivot 
laknak, iratkozzanak össze az 
aljegyző urnái, aki tizes csupor 
tokban készíti el a kérvényt, ami 
nek elkészítése minden törpe- 
birtokosnak holdanként csak ti­
zenkét fillérbe kerül s elengedik 
majd az adójukat.

Aki bedől és jelentkezik, azt 
elküldik Szemző Antal elemi is­
kolai igazgatóhoz, a NÉP ottani 
elnökéhez, aki azután kívánattá 
kiállítja a zöld szinti párttagsági 
igazolványt, amelyben ez áll:

Igazolom, hogy X Y. a mai 
napon belépett a Nemzeti Egység 
Pártjába. (Alirás és dátum )

A szegény polgár pedig, amikor 
igy belép a pártba, nem is tudja 
tulajdonképpen, hogyan és mibe 
lépett bele.

A végén pedig tovább is fi­
zetheti az adót is, meg a NÉP 
párttagsági dijat.

Kilakoltattak egy négy gyermekes 
családot a volt bajaszentistváni 

vámházból
Gavallér örökös — furcsa jótékonykodás

R D ÉTÉ S
az üzlet lelke.

A múlt év november havában 
tragikus hirtelenséggel hunyt e. 
Gadics Erzsébet, akinek testvére 
G .dics Bél?, volt bácsbodrog 
vármegyei, jelenleg kaposvári 
műszaki tanácsos. A végrende­
let hátrahagyása nélkül' elhalt 
Gadics Erzsébet vagyonát Ga­
dics Béla örökölte. A hagyaték 
tárgyát képezte a Budapesti-ut 
150 számú ház is, a régi baja­
szentistváni vámház, amelynek 
lakói szegény emberek voltak 
mindig Ezt a házat az örökös 
Gadics Béla eladta Németh An­
tal kalaposmesternek kb 2000 
pengő vételárért és az összeget 
városi jótékony célra ajánlotta 
fel Gadics Bála. Ugyancsak a 
város szegényeinek adta át Ga­
dics Béla a néhainak számos ru­
házatát s ingóságait. Annál fur­
csább eset, hogy ilyen jótékony­
kodás mellett a házban lakó 
szegény embereket bizonyos 
házbér és elszámolási differen­
ciák miatt még télviz idején ki 
akarta téietni az örökös s eziránt 
ügyvédje utján pert is tett folya­
matba a legszegényebb lakó; 
Nuszpl Ferenc papucsosmester 
ellen, akinek 4 gyermeke van. 
Nuszpl a perben azzal védeke­
zett, hogy öt éve lakik otts fizeti a 
házbért, de a legutóbbi időben 
szükségessé váll némi javítások 
eszközlése miatt maradt vala­
mivel hátralékban, de ezen javi 
lások költségeit kívánta volna 
beszámítani a csekély hátralékos 
házbér fejében. Hajlandó volt is 
május 1 - éré kimenni, mert hiszen 
nem kapott volna korábban la­
kást. A bíróság előtt azután 
egyezség jött létre, amely sze 
rint Nuszpl Ferenc kötelezte ma­
gát arra, hogy április 15 én el­
hagyja a lakást. Jószándékában 
azonban a véletlen beleszólott, 
mert éppen 14-én citálta be a 
rendőrség azon három nap le­
töltésére, melyet leányának iskola 
mulasztása miatt kiszabott pénz- 
büntetés le nem fizetése ellené­
ben kellett kitölteni. Így azután 
a család nem tudott eleget tenni 
a családfő által vállalt kötele­
zettségének, nem tudtak április 
15-én az uj lakásba költözni, 
mert azon még valami javítani 
való volt s midőn április 16 án 
megjelent a végrehajtóval dr. 
Győrfi István' ügyvéd és felszó­
lította Nuszplnét, hogy hagyja el 
a lakást a családdal együtt. 
Kétségbeesve esdekelt Nuszplné 
arra, hogy csak egy napot vár­
jon, amint a lakás készen lesz 
és férje kijön, el fogja hagyni a 
lakást. Dr. Győrfi István ügyvéd 
Gadicsnéra hivatkozva, megta­
gadta az egy napos halasztást 
a 4 gyermekes családnak s

rendőri karhatalom igénybe vé­
telével foganatosította a kilakol­
tatást. Mikor Nuszplné és 4 
gyermeke látták, hogy könyör­
gésüket ridegen elutasítja az ügy­
véd, szidalmazni kezdték az ösz- 
szegyűlt utcanegyed lakásaival 
együtt dr. Győrfi Istvánt s hal­
latlan szidalmakkal illette a kö­
zönség a hajlithatatlan kilakol­
tját, aki azonban a szidalmakra 
nem reagált, az egynapos halasz­
tást nem adta meg s kilakoltat­
ták a 4 gyermekes családanyát 
4 gyermekével együtt, akik azután 
valamennyien az éjszakát a sza­
bad ég alatt töltötték el. Április 
17-én azután már Nuszpl Ferenc 
rendbe hozta az uj lakását és 
beköltöztek oda.

Igazán «kiváncsiak vagyunk, 
hogyha akkora jótékonykodást 
tudott gyakorolni Gadics Béla 
nővére hagyatékával, miért nem 
tudott egy kis kíméletet mulatni 
az 5 éves lakóval szemben, aki 
otthon sem volt és akinek 4 
gyermekét tette ki a szabadba. 
A kíméletlen eljárás miatt 
Nuszpl Ferenc és felesége felje­
lentést tettek dr. Győrfi István 
ellen az ügyvédi kamaránál, mert 
hiszen egy nap miatt talán még 
sem kellett volna egy 4 gyerme­
kes iparos családot ki tenni a 
szabad ég alá.

A hegedű-király 
koncert-debüje

Ma este játszik Szigeti 
József a Nemzeti Szálloda 

nagytermében
1936. április 21 e mindig ün­

nepe marad a Liszt Ferenc Kör- 
nek, mert a magyar zeneművészet 
legnagyobb apostolát, Szigeti Jó­
zsefet, a magyar hegedű királyt 
üdvözölheti és ünnepelheti hang­
versenydobogóján e napon. Szi­
geti József, a hegedű korlátlan 
fejedelmének neve ma már foga­
lom a külföldön, az öt világrész 
minden művelt tájékán, sőt cso- 
dák-csodája egy idő óta szőkébb 
hazájában, Magyarorszságon is 
elismerik kivételes nagyságát és 
meghajtják az elismerés zászlaját 
a magyar géniusz világraszóló 
dicsősége előtt. Baja város és 
Bácsbodrogmegye zeneértő kö­
zönsége is szint kér ez ünnep­
lésből és a Nemzeti Szálló hang­
versenytermének tapsviharai hir­
detni fogják, hogy közönségünk 
már megérett arra és méltó rá, 
hogy Szigeti művészetének ré­
szese lehessen.

Hogy azután e lelkes ünnep­
iből Szieeti nagyszerű zongora-

Budapesti Nemzetközi Vásár
május 8 -18. a magyar ipar átfogó nagy bemutatója

50° o utazási kedvezmény,
A május 2—18-ig Budapestre váltott tcljesáru jegy máius 8-24-ig díjtalan 

visszautazásra togosit, ha az utas vásárigazolványt tud felmutatni.
Vásárigazolvány kapható B»ián: Bank és Kereskedelmi Rt- 

nál és a Menetjeg, irodában
Ára : 2-80 P.
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kísérőjének Nikita de Migaloff 
hercegnek, a legeszményibb ki 
sérőnek is rész jut majd, az csak 
természetes, hiszen rtsszjátékuk 
tökéletessége ma szinte inár fe 
Itilmulhaldtlan.

Jöjjön ezért mindenki el, aki 
szereti az eszményiséget, hogy 
ihasson a szép, jó, igaz zene­
művészet igaz forrásából, hogy 
megtisztulva nektárjától, elfeledje 
egy időre a földi lét sok gondját, 
terhét és hogy ezért hálát ad 
hasson Szigeti Józsefnek és Ni 
kita de Magalottnak________

HÍREK

— Az inasiskola állam­
segélye, A kultuszkormány a 
bajai iparos és kereskedő tanonc­
iskolának erre az évre 3800 pengő 
segélyt utalt ki a mull évi 3200 
pengővel szemben.

— Budapest a MABI-tól 
9 millió pengő kölcsönt ka­
pott. Budapest főváros a MABI- 
tól 9 millió pengő kölcsönt vesz 
fel beruházásokra 20 évre 5 és 
fél százalékos kamatozás mellett.

— Bajai portré a kiállí­
táson. Márk Lajos, a kiváló 
mester, a legnevesebb magyar 
portréfestő elkészítette dr. Borhiró 
Ferenc feleségének portréját. A 
pompásan sikerült, élethű portrét 
már ki is állították a Nemzeti 
Szállodában lévő nagyszabású 
képkiállitáson.

— Szív- és idegbajosok­
nál, vese- és cukorbete­
geknél, köszvényben és 
csuzban szenvedőknél az
enyhe természetes „Ferenc 
József“ keserűviz kitünően be­
válik, mert a beleket alaposan 
kitisztítja, a gyomor és a máj 
működését előmozdítja, az emész­
tést és az anyagcserét pedig 
nyegesen megjavítja.

Szükségtelen kihágás! eljárásokká 
zaklatják Hercegszántón a népet
Illatos kis csokréta az egyszerű magyar közigazgatás 

virágos kertjéből

CORSO
Április hó 26-án, vasárnap 
d. u. 3, 6 és este 9 órakor.

A londoni filmgyártás 
remeke!mm

n
-I

illKÜHH
Bűbájos operett 10 felv. 

Fősz.: LILIAN HARVEY

Ezenkívül:

Köszönöm, 
hogy elgázolt

Kitűnő énekes, zenés 
magyar vígjáték 10 f.

Főszerepben:
Jávor Pál, Turay Ida, 

Kabos Gyula. Páger Antal, 
Gózon Gyula.

Azok, akik néha szellemes szó­
játékok kiagyalásán törik a fejü­
ket, furcsa dologra jönnek rá 
néha Ilyen például a Nemzeti 
Egység Pártja. A három szó első 
betűi alkotják ezt az abbreviatu 
rát: NÉP. De a három szó utolsó 
betűi viszont egymás mellé téve 
ezt a szót teszi ki: hogy IGa.

És a nép viseli is a hat betű 
terhét: a NEP-IGÁ t.

A ne.n NEP-tagoknak az élet 
apró kis macerái járnak ki. Min ­
denben kihágást látnak, szimatol­
nak, szaglucinálnak. Ami évtize­
dekig nem volt kihágás, most 
egyszerre az lett. És a' megindult 
kihágás! eljárást nyomon követi 
a súlyos büntetés. Mert olyan 
súlyosak ezek a kihágás! bünte­
tések. amik nemcsak szokatlanok, 
de példátlanok is.

Alább pár szál illatos virágot 
gyűjtöttünk össze az egyszerű 
magyar közigazgatás virágos kert ■ 
jébői s csokorba kőivé prezen­
táljuk olvasóinknak. Lássuk csak 
az első lápvirágot:

— Ez a legújabb NÉP stilus, 
a legújabb szekatúra Hercegszán­
tón. Ahol nincs kitéve a házra a 
házszámtábla, ott feljelentést tesz­
nek az illető háztulajdonos ellen 
kihágás miatt. Na ja, mert rönd- 
nek muszáj lönni. Hogy azelőtt 
évtizedekig nem volt kitéve, addig 
nem volt baj, csak most lett olyan

sürgős Tabán éppen az idegen- 
forgalom miatt. Mit lehet tudni: 
hátha éppen a hazájából mene 
külő Szelasszié Hajié k nélküli 
abesszin négus éppen Heicég 
szántón akar letelepedni s a 
számkivetés napjait ott akarja 
leélni.

Nézzük csak a második pe­
nészvirágot

Albert Flórián hercegszántói 
géplakatost megbüntették 20 pen 
gőre, mert amikor cséplőgéppel 
kiment az udvaráról, akkor össze­
törte a cséplőgép a keréknyomon 
a háza frontja előtt készült be­
tonjárdát. (Megjegvezzük, hogy a 
betonjárda nem a községé, hanem 
azt Albert Flórián készíttette a 
saját pénzén.)

Már most nagyon üdvös volna, 
ha politikai községet is fe jelen­
tené a karnüalü n, in - r ’ y köz­
ségháza eiőtti léten a Dávodi 
utcában még ma sincs megépítve 
a gyalo^já'd I, tekintetű I ,-.ira, 
h i.’y_ az 1928 ban készült községi 
szabályrendelet kötelez minden 
háztulajdonost arra, hogy a háza 
előtt haladéktalanu. készíttesse el 
a járdát.

Tessék talán egyforma mérték­
kel mérni a járda-ügyet és a köz­
ségi szabályrendelet eiieni mu­
lasztást.

Egyelőre ennyit!

— Megrövidüli a halászati 
tilalom. A földmivelésügyi mi­
niszter rendeletet adott ki 'a ha­
lászi tilalom szabályozásánál. A 
korábbi rendelkezések szerint 
április 29-től május 31-ig tilosa 
halászat. A miniszter uj rendele­
tében csökkentette a tilalmi időt. 
A rendelet értelmében az idén a 
tilalom csak négy hétre szól: 
május 3 án kezdődik és 30-ával 
véget ér. A rendelet a Dunára és 
minden mellékfolyójára vonat­
kozik.

A dohánytermelők rend­
kívüli holdpénzelölege. A
dohányjövedék központi igazga­
tósága a pénzügyminiszter enge­
délye alapján az 1936 évre a négy 
katasztrátis holdnál nagyobb te­
rületen termelő dohánytermelők­
nek azok kérelmére katasztrális 
holdanként 60 pengő rendkívüli 
holdpénzelőleget folyósít, de le­
vonják belőle a mull. évi előleg 
bői és beruházási kölcsönből mét- 
fennálló hátralékokat.

- Leszúrt a betörő egy 
kétéves gyermeket. Bognár 
Lajos napszámos a határmenti 
Bajmok község egyik tanyáján be 
akart törni Falkovics Lukács dazda 
házába. Be is mászott az ablakon 
az egyik szobába, ahol a gazda 
kétéves kisfia hangosan sikoltozni 
kezdett. Bognár késével hátba- 
szurta a síró gyermeket, majd 
kiugrott az udvarra. Elmenekülni 
nem tudott, mert a sikoltásra 
odarohant béresek megkötözték 
és átadták a csendőrségnek. A 
gyermek állapota súlyos.

Fómunkatársak :
Dr. Mojzes János, ár. Saucrborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv, 

Kiadja a laptutajdonos Corvin könyv­
nyomda és újságkiadó-tizem 

Spitzer István és Társa. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 Arakor

Eladó feldek
Felsőszentiván község határá­
ban legprímább minőségű 
56,000 négyszögöl szántó 
egy tagban és ugyancsak Fel­
sőszentiván határában 8000 
négyszögöl príma minő­
ségű szántó egyben vagy 
kisebb parcellákban is eladó. 
Bővebb felvilágosítás kapható 
dr. Vuich Miksa ügyvéd, Baja 
Mátyáskir-tér lösz a. irodájában

Éjszakai 
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

április 19-tö! április 26-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
Erzsébet királyné-u. Telefon .-122)

gyógyszertálra.

N
Saját gyártmányú 

Y U G Á G Y A K,
KERTI SZÉKEK 

és ASZTALOK
olcsón beszerezhetők

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Egyszerű H

cementlap i*
Díszes f Q

cementlap
Márvány mosaik-lap i OC 
Fayence (csempe) 1 3 
Mettlach-lap q

nagy választékban.

Kutgyűrűk 
Cemenícsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett

mész
Portland cement
Üstökös fékéi* cement 
ESszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

legjjutányosabb árban
kapható

Grünhut es Társa
tégla-és cementárugy árban

Baja.
Telefon 160.

Tavaszi
játékok

pompás színezésben
kapható

U t r y
játékára osztályában 

Erzsébet királyné-utca 38. szám. 
Telefon 280.

I Részletre is
1 vásárolhat

már:
valódi lcndumaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy- 
neműek legolcsóbban

KOVÁCS
MÜSZÖVÖNÉL
szerezhetők he. — 
Petőfi Sándor-u. 9. I

' C°r,,n M'lMWomd. Baja, Mátvia kiraly-lér 10. FelelAa Item.e.etóT Spite,

IC isirlÄ augusztus elsejére 
nidUU Szent fstván-tér 5. 
szám alatt egy teljesen modern 4 
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fürdőszoba s teakonyhával, 
Bővebbet: Krausz Lipót 
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